

Η νέα τεχνολογία, εργαλείο δουλειάς

Για την ανατροπή της αναχρονιστικής και μίζερης, όπως χαρακτηρίζεται από νομικούς κύκλους, πραγματικότητας και την εκμετάλλευση του νέου πεδίου ηλεκτρονική δράσης, ώστε να αναπτυχθούν τα συστήματα και να τεθούν πλέον σε τροχιά υλοποίησης, υπήρξε συνεργασία των εκπροσώπων των δικηγόρων, όλων των φορέων του χώρου της δικαιοσύνης, καθώς και των ασφαλιστικών Ταμείων. Με επικεφαλής τον σύμβουλο του Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών κ. Ν. Κανελλόπουλο, η ομάδα εργασίας επεξεργάστηκε τη διαμόρφωση των κατάλληλων εφαρμογών για την ολοκλήρωση της ηλεκτρονικής κατάθεσης δικογράφων και κατέθεσε τη σχετική πρότασή της στο υπουργείο Δικαιοσύνης.

Κύριος στόχος της πρότασής τους κατά τον κ. Κανελλόπουλο, ήταν η ολοκλήρωση του συστήματος πιστοποίησης της ταυτότητας του δικηγόρου που υπογράφει ηλεκτρονικά το δικόγραφο, με έκδοση προσωπικών κωδικών και η δημιουργία εφαρμογής για την ηλεκτρονική χρέωση της αξίας των ενσήμων σε κάθε δικηγόρο, με ταυτόχρονη πίστωση των λογαριασμών των αντίστοιχων Ταμείων. Όπως εξηγεί:

«Στο άμεσο μέλλον, κάθε δικηγόρος θα μπορεί, με χρήση του ηλεκτρονικού υπολογιστή, από το γραφείο του, αφού πιστοποιεί την ταυτότητά του με τον προσωπικό του κωδικό, να μπαίνει σε ασφαλές ηλεκτρονικό πεδίο, όπου αφού καταγράψει τη διαδικασία που επιλέγει (λ.χ. αγωγή Πολυμελούς, ασφαλιστικά μέτρα, κ.ο.κ.), θα δίνει την εντολή σε άμεσο χρόνο να χρεώνεται ο προσωπικός του τραπεζικός λογαριασμός, που είναι συνδεδεμένος με το δίκτυο των ηλεκτρονικών συναλλαγών του Δικηγορικού Συλλόγου, με την αντίστοιχη αξία των ενσήμων του Ταμείου Νομικών, του Ταμείου Προνοίας και του ΤΑΧΔΙΚ.



Ο σύμβουλος του Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών κ. Ν. Κανελλόπουλος

Ταυτόχρονα, οι αξίες αυτές θα πιστώνονται στους οικείους λογαριασμούς των ως άνω Ταμείων και με την ολοκλήρωση της διαδικασίας αυτής, το δικόγραφο θα αποκτήσει ένα μοναδικό κωδικό που θα πιστοποιεί την "επικόλληση των ενσήμων".

Με την ολοκλήρωση αυτής της ενέργειας ο δικηγόρος θα αποκτά πρόσβαση στο οικείο Πρωτοδικείο και θα "καταθέτει" ηλεκτρονικά το δικόγραφο του, το οποίο θα αποκτά μετά την ηλεκτρονική εγχείριση, αριθμό κατάθεσης και θα προσδιορίζεται η δικάσιμος και το πινάκιο του από τον αρμόδιο δικαστή. Την επόμενη ημέρα, το δικόγραφο με τη σχετική πράξη κατάθεσης και τον προσδιορισμό, θα αποστέλλεται ηλεκτρονικά στον υπογράφοντα αυτό δικηγόρο, ο οποίος θα μπορεί να εκτυπώσει τα αντίγραφα που επιθυμεί προκειμέ-

νου να προβεί στις κατά νόμο επιδόσεις».

Ο σύμβουλος του ΔΣΑ, αναφερόμενος στις υπηρεσίες, που θα προσφέρει το σύστημα, αναφέρει: «Εκτός των άλλων πολλαπλών υπηρεσιών, μπορεί να παράσχει τη δυνατότητα στον δικηγόρο να επικυρώσει την υπογραφή του σε συμβόλαιο αγοραπωλησίας απευθείας από τον ηλεκτρονικό υπολογιστή στο γραφείο του, χρεώνοντας τον προσωπικό του λογαριασμό και πιστώνοντας αντίστοιχα με το οικείο ποσό τον λογαριασμό του Δικηγορικού Συλλόγου και να εκδώσει τη σχετική βεβαίωση από τον υπολογιστή του, χωρίς να είναι υποχρεωτική η μετάβασή του στα γραφεία του συλλόγου και η αναμονή του στις ατελείωτες ουρές στις σκάλες, που ιδίως σε περιόδους αιχμής, αποτελούν εικόνες που σε όλους μας έχουν δημιουργήσει αλγεινά συναισθήματα για την "κατάντια" της επαγγελματικής μας καθημερινότητας».

Όσον αφορά στη διευκόλυνση όλων αυτών των ηλεκτρονικών συναλλαγών, κατά τον κ. Κανελλόπουλο, «ο ΔΣΑ σε συνεργασία με την τράπεζα με την οποία συνεργάζεται, πρέπει να προχωρήσει στην έκδοση co-branded πιστωτικής κάρτας, η οποία θα περιέχει, εκτός από το σήμα του ΔΣΑ, το ονοματεπώνυμο, τη φωτογραφία του δικηγόρου και ενσωματωμένα σε μικροταιίπη, τα πλήρη στοιχεία του, αναφορικά με τη δικηγορική του ιδιότητα, καθώς και τον προσωπικό κωδικό ηλεκτρονικής επικοινωνίας. Για τις τρέχουσες συναλλαγές του θα υπάρχει δυνατότητα να προβλεφθεί προεγκεκριμένο πιστωτικό όριο καθώς και άλλες τραπεζικές παροχές. Η κάρτα αυτή μπορεί να οδηγήσει στην αντικατάσταση της παραδοσιακής πλαστικοποιημένης ταυτότητας του δικηγόρου, πράγμα το οποίο, ισχύει ήδη σε πολλούς δικηγορικούς συλλόγους άλλων ευρωπαϊκών χωρών εδώ και πολλά χρόνια».